Газета МБУ ДО «Детская школа искусств п. Новый»
Воткинского района УР



Содержание номера

«Делу - время, потехе - час» - отчетный концерт ДПЦИ

«Звуки и краски» - XI районный конкурс

«Лымыян—2019» - конкурс снежных скульптур

«Дети-детям» - Всероссийский фестиваль-конкурс искусств

«Вести из структурных подразделений»



Уважаемые преподаватели школы! Дорогие ребята!

Поздравляю вас с новым 2019 годом!

Прошедший год был достаточно результативным и насыщенным по всем направлениям работы ДШИ.

12 января на полугодовом педагогическом совете были подведены итоги работы школы за I полугодие 2018-2019 учебного года и был принят план работы на II полугодие.

6 февраля на активе работников культуры МО «Воткинский район» Глава района Илья Петрович Прозоров и Председатель Совета депутатов Назаров Михаил Алексеевич вручили *Благодарность* коллективу МБУ ДО «ДШИ п. Новый» (директор Кирилюк И.А.) по итогам работы за 2018 год.

В совещании также приняли участие - заместитель Главы Администрации по социальным вопросам Ольга Епишкина, руководители общественных организаций, отделов и управления районной Администрации, художественные руководители и директора учреждений культуры района.

Начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Надежда Владимировна Елькина представила доклад о проделанной работе за год, а также отметила наиболее значимые события коллектива ДШИ, дала положительную оценку всей работе школы.

Благодарю всех работников, преподавателей ДШИ за добросовестный труд, самоотдачу и преданность своему делу. Желаю здоровья, хорошего настроения и удачи, новых успехов и достижений!

Директор ДШИ Кирилюк И.А.

риагодарность



«С юбилеем!»

Коллектив ДШИ от всей души поздравляет своих юбиляров - Горбунову Гульнару Ахнатовну и Горбунову Светлану Николаевну!

Это чуткие и внимательные преподаватели, которые проявляют любовь к детям и терпение, влияют на формирование их человеческих качеств, закладывают основу для их дальнейшего профессионального роста.

Желаем вам крепкого здоровья и творческих удач, счастья, благополучия и прекрасного настроения!

Пусть вашу жизнь наполняют только яркие краски, счастливые события, а любые смелые замыслы успешно воплощаются!

Коллектив «ДШИ п. Новый».

«Desy-breus, nomexe-rac»

18 декабря состоялся Полугодовой отчетный концерт Детской школы искусств п. Новый «Делу - время, потехе - час», на котором коллектив школы еще раз подтвердил свое мастерство и профессионализм.



«Зимний уголок»

В фойе школы была представлена отчетная выставка работ учащихся художественного и декоративно-прикладного отделений.

Сказочная, прекрасно декорированная фотозона «Зимний уголок» сверкала блестящими елочными украшениями и привлекала своим нарядным убранством.

Программа концерта состояла из самых ярких номеров учащихся и преподавателей школы. Звучала как народная, так и классическая музыка.

Высокий исполнительский уровень показали инструментальные ансамбли - фортепианный (Юркова Анна и Фролова Софья, преп. Горбунова С.Н.), ансамбли отделения народных инструментов - трио домристов «Vivo» (Соломенникова Снежана, Горбунова Виктория и Фролова Дарья, преп. Веретенникова С.Ю.) и трио «Форте» (Быков Артем, Трофимов Лев и Демидов Евгений, преп. Кузнецова С.Ф.).



Трио «Форте»

В исполнении Образцового фольклорного ансамбля «Колядки» и солиста Коршунова Никифора (рук. Кирилюк И.А., Кирилюк А.П.) весело и задорно прозвучал украинский песенный фольклор - шуточная «Топор и рукавицы» и круговая пляска «Гречаники» с элементами фольклорной хореографии.



Ансамбль «Колядки»

С большим интересом зрители слушали отрывок из повести Л. Давыдычева «Многотрудная, полная невзгод и опасностей жизнь Ивана Семёнова, второклассника и второгодника» в исполнении Грачевой Алисы (преп. Трофимова М.Ю.).

Приятное впечатление оставили молодые преподаватели школы. Мелодично прозвучала третья песня Леля из оперы Н.А. Римского-Корсакова «Снегурочка» в исполнении Воронцовой Д.Р.

Искрометную итальянскую «Тарантеллу» Й. Андерсена исполнил Радощекин С.А.



Грачева Алиса

роважи участники Образцового хореографического ансамбля «Арабески» (рук. Глазова С.М., Вотякова О.Н.) в своих композициях - «Детская полька», «Удмуртский танец», «Кукла» С оттенком сказочности и чудесных превращений учащиеся 3 класса (преп. Горбунова Г.А.) исполнили стилизованный танец «Ночь волшебная».





Учащиеся 3 класса

Ансамбль «Арабески»

Своеобразным, с точки зрения синтеза искусств, был представлен творческий проект «Делу - время, потехе - час!» по произведению современного композитора А. Бызова «Потешки», в котором приняли участие - хор «Соловушка» (рук. Столбова Т.Г.), оркестр русских народных инструментов (рук. Веретенникова С.Ю.) и учащиеся Образцового фольклор-



ного ансамбля «Колядки» (рук. Кирилюк И.А., Кирилюк А.П.). «Потешки»

Работа над проектом продолжалась около года, было потрачено много времени и усилий для успешного, эмоционального выступления.

Совет родителей ДШИ во главе с Юрковой Еленой Васильевной отметил каждого солиста и творческие коллективы цветами и сладкими подарками.

В завершении праздника, по итогам успеваемости за I полугодие 2018-2019 учебного года директор школы Ирина Александровна Кирилюк наградила 23 лучших учащихся Похвальными грамотами и пожелала им творческих успехов, радости в сценических выступлениях, процветания, развития и новых побед.



Поздравление лучших учащихся ДШИ

Свои пожелания оставили в книге отзывов благодарные зрители, жители поселка, гости: «Молодцы! Большое спасибо за ту радость, которую вы — преподаватели несете нашим детям! Благодарим вас за огромный и неоценимый труд. Желаем дальнейших творческих успехов, здоровья, счастья!»

Коллектив школы благодарит всех за внимание и поздравления и желает всем здоровья и благополучия! Большое спасибо!

До новых встреч в 2019 году!

«Byku u ksacku»

2 февраля в МБУ ДО «ДШИ п. Новый» состоялся 11-ый районный конкурс «Звуки и краски», главной задачей которого является развитие детского художественного творчества, формирование исполнительской культуры и реализация творческого потенциала учащихся.

Конкурс собрал 130 самых способных и активных детей ДШИ п. Новый и структурных подразделений - с. Июльское и с. Первомайский.

Конкурс проводился по следующим номинациям - специальное фортепиано, общее фортепиано, сольфеджио, вокальные ансамбли, сольное академическое и народное пение, изобразительное искусство. В состав жюри вошли преподаватели ДШИ п. Новый и Чайковского музыкального училища.

Директор школы Ирина Александровна Кирилюк приветствовала всех участников, родителей и гостей, напомнила историю создания конкурса, рассказала о выпускниках, которые когда-то также участвовали в «Звуках и красках», а потом продолжили свое обучение в средне-специальных и высших заведениях культуры и искусства.

После конкурсных выступлений участникам был показан творческий проект «Делу - время, потехе - час».

Подводя итоги и вручая грамоты победителям, жюри отметило рост исполнительского мастерства учащихся и профессиональную работу преподавателей, подготовивших детей.

Благодарим всех участников конкурса и желаем дальнейших творческих побед!



Призеры в номинации «спец. фортепиано»



Селетков Федор



Тест по сольфеджио



Написание натюрморта Богданова Н.Е.



«Tljšaздники наjsoдного календаjss»

«Как Христово Рождество подкатило под окно...»

7 января, солнечным зимним днем жители п. Новый с нетерпением и волнением ожидали прихода вестников Рождества — колядовщиков. В этот праздник обход домов, проходящий по всем старинным народным обычаям, стал уже традиционным для нашего населения. Участники Образцового фольклорного ансамбля «Колядки», взяв в руки Рождественскую звезду, обрядившись в традиционную одежду и костюмы, со специальными песнями - «колядками» и героями народного театра Козой и Медведем, приходили в дом, приносили с собой радость праздника Рождества Христова, пожелания счастья, здоровья и благополучия!

Период Рождественских праздников, Святок заканчивается на Крещение 18 января и именно в этот значимый день для русского народа отдыхающие с\п «Уральские зори» посетили с экскурсией фольклорное отделение ДШИ. Гости узнали от детей главные каноны этого праздника, окунулись в атмосферу обычаев и обрядов, проходивших в этот день: завершающие колядования, гадания, вечерки с играми и хороводами! Встреча длилась два часа, но никто не устал, все получили заряд бодрости и хорошего настроения. По окончании гости от души благодарили детей и преподавателей за эту встречу, им было приятно до слез, что дети чтут и изучают обычаи наших предков, сами умеют и спеть, и сплясать, и на гармошке сыграть, как в старину.

Еще одна излюбленная форма проведения праздников — это встреча детей с детьми, и такая возможность появилась в конце января.

25 января, 35 детей подготовительных групп д/с №1 пришли в гости к «Колядкам», чтобы вместе поводить хороводы, порезвиться в народных играх, узнать много нового об обряде колядования на Рождество и даже стать участниками фольклорного театрального представления «Как Христово Рождество подкатило под окно…». Дети с удовольствием постигали с помощью своих сверстников и друзей свою родную культуру, открывали для себя новые знания, учились первым навыкам традиционной пляски, пения и игр.

Будем ждать новых встреч и с удовольствием передавать богатейший мир народной культуры новому поколению.

И.А. Кирилюк





«Y nac b rocmsx»

24 января в МБУ ДО «ДШИ п. Новый» состоялся концерт классической музыки «Зимний вечер». Наша школа гордится своими выпускниками, а они в свою очередь не забывают родные стены. Уже традиционно свою фортепианную программу для учащихся и преподавателей представила выпускница фортепианного отделения 2013 года (преп. Горбунова С.Н.), а ныне студентка Академии им. Гнесиных (г. Москва) Баранова Ксения. В концерте были исполнены произведения зарубежных композиторов - Г. Генделя, Ф. Куперена, Л. Дакена, Ф. Шопена.



Как всегда, Ксения не ограничилась фортепианной музыкой. Каждый год она с удовольствием создает творческие союзы, выступая с различными солистами в качестве концертмейстера. В этом году состоялось знакомство с молодым преподавателем нашей школы Воронцовой Дариной Ришатовной (меццо-сопрано). В их исполнении прозвучали оперные арии В. Моцарта, камерная музыка П.И. Чайковского,

Н.А. Римского-Корсакова, Д.Д. Шостаковича. Вечерний концерт закончился дружеской беседой.

Горбунова С.Н.

«Nounousn-2019»

26 января в посёлке Новый состоялось торжественное награждение победителей фестиваля—конкурса снежных фигур «Лымыян - 2019». Ставший уже традиционным, праздник снежного творчества был посвящён году театра в России.

Преподаватели и сотрудники МБУ ДО «ДШИ п. Новый» также приняли участие в этом творческом конкурсе. Обсудив тему конкурса «Театральные сказочные персонажи», мы разработали эскиз лирического персонажа Пьеро и пуделя Артемона из сказки А. Толстого «Золотой ключик или приключения Буратино». За 3 дня снежный куб преобразился в прекрасную композицию - одухотворенный музыкант-поэт и пу-



шистый ласковый пудель, которая стала одной из самых ярких и выразительных скульптур.

Начальник управления культуры, спорта и молодежной политики администрации МО «Воткинский район» Елькина Н.В. вручила нам диплом участника и памятные сувениры.

Спасибо нашим мастерам - Ижболдиной А.В., Сабирову Н.Т., Заколюкиной Е.С. за творчество, вдохновение, красоту и большой энтузиазм.

Наши скульпторы

«Becmubasu u korkyscu»

Теоретические конкурсы



Команда п. Новый

5 декабря в ДШИ № 2 г. Воткинска состоялся зональный конкурс-игра по сольфеджио «Знатоки» для учащихся 3-4 классов. В конкурсе участвовали 18 учащихся от ДШИ п. Новый, структурных подразделений с. Июльское и с. Первомайский. Конкурс прошел в интересной и занимательной форме. Наши учащиеся успешно справились с заданиями и были награждены дипломами и подарками. Молодцы!

30 января в ДШИ № 2 г. Воткинска проходил II Республиканский конкурс для учащихся 2-3 классов ДШИ **«Его величество сольфеджио».**

Команда «Музырики» ДШИ п. Новый получила Диплом Лауреата II степени.

Поздравляем с победой наших участников: Горбунову Марину, Кирьянова Андрея, Селеткова Федора, Чернавину Марию, Феофилактова Илью и Шиляева Илью.



Команда «Музырики»

«Глазовчанка приглашает»

16-17 февраля в г. Глазове проходил Межрегиональный фестиваль-конкурс «Глазовчанка приглашает», на который съеха-

лись дети с Удмуртии, г. Кирова, г. Екатеринбурга и Свердловской области.

Удачно выступили вокальные ансамбли МБУ ДО «ДШИ п. Новый» (рук. Столбова Т.Г., конц. Горбунова С.Н.). Ансамбль «Соловушка» был награжден Диплом лауреата III степени, а участники вокального ансамбля «Радуга» - Дипломом I степени.



Грачева Алиса (преп. Трофимова М.Ю.) приняла участие в номинации «Художественное слово» и завоевала Диплом Лауреата II степени.

Программа фестиваля была очень насыщена. Вечером первого конкурсного дня состоялась творческая встреча с театральными коллективами из Глазова, Воткинска и Новоуральска. Итогом дня стал, созданный детьми и преподавателями флеш-моб «Культура начинается с меня». Главным же мероприятием фестиваля стал большой концерт, посвященный 70-летнему юбилею Удмуртского композитора Юрия Львовича Толкача. Были исполнены лучшие хоровые произведения для детских хоров, вокальные циклы, пьесы для фортепиано и аккордеона. Вокальный ансамбль «Соловушка» исполнил 4 часть из хоровой сюиты Ю. Толкача «Полифонические забавы» - «Считалочка».

«Дети-детям»

С 21 по 24 февраля в г. Чайковский Пермского края проходил XI Всерессий и открытый фестиваль-конкурс искусств «Дети-детям». Наши учащиеся стайи уже постоянными участниками этого конкурса и были заявлены в различных номинациях.

В первый день конкурса, утром 21 февраля прекрасно выступили солисты Образцового фольклорного ансамбля «Колядки» - Боровихина Диана и Коршунов Никифор. Диплом ГРАН-ПРИ и Диплом лауреата I степени получил Никифор (преп. Кирилюк А.П.), Дипломом лауреата I степени была удостоена Диана (преп. Заколюкина Е.С.). Затем, днем свою конкурсную программу не менее достойно продемонстрировал ансамбль «Колядки» (рук. Кирилюк И.А. и Кирилюк А.П.), которые стали обладателями Диплома лауреата I степени!



Коршунов Никифор

В этот же день в номинации *«Художественное слово»* Дипломом лауреата II степени была награждена Грачева Алиса (преп. Трофимова М.Ю.).

22 февраля в номинации *«Фортепиано»* выступали наши юные пианисты. Юркова Анна была удостоена Диплома лауреата II степени (преп. Горбунова С.Н.) и Клюева Марина - Диплома лауреата III степени (преп. Макарова Н.В.).

23 февраля в номинации *«Сольфеджио»* достойно показали учащиеся преподавателя теоретических дисциплин Трофимовой М.Ю.:

- Диплом лауреата I степени Шалагинова Варвара;
- Диплом лауреата III степени Тарасова Софья;
- Диплом лауреата III степени Храмцов Александр.

Поздравляем всех учащихся с победой и желаем дальнейших творческих достижений. МОЛОДЦЫ!

Богданова Н.Е.



Зимний урожай

учима выдалась богатой на победы наших юных художников в различных конкурсах и выставках.

в декабре, на Межрегиональном конкурсе детского художественного творчества **«Русская живопись в рифмах»,** посвященного 250-летию со дня рождения И.А. Крылова (ДШИ № 8 г. Ижевск), стали лауреатами - Петрова Юлия и Варущенко Марк.

19 января наши учащиеся приняли участие в Открытом межрегиональном блиц -конкурсе **«Художественные мастерские» «Однажды в январе»,** проходившем в Чайковской районной Детской школе искусств (Пермский край с. Фоки).

Более 50 участников из детских школ искусств Пермского края и Удмуртии съехались на этот непростой конкурс. Теплый прием и уютная атмосфера расположили всех ребят к творчеству. Хочется поздравить победителей - Юсупову Виолетту, Шишкину Яну, Мельникову Анастасию.

В Межрегиональной выставке-конкурсе художественного творчества **«Я - ху-дожник, я - так вижу!»** (ДШИ № 8 г. Ижевск) были награждены - Бабикова Александра, Варламова Анна и Манохина Марина.

Подготовка к конкурсам требует от учащихся много времени, знаний, сил и стараний. Достигая определенных результатов, юные художники становятся более уверенными и целеустремленными, приобретают большой опыт, у них появляется интерес к постижению изобразительного искусства.

Поздравляем всех участников с победой и желаем дальнейших творческих успехов и достижений!

Протопопова М.А.



Вести из структурных подразделений

«Конкурсная пора»

Зима 2018-2019 выдалась «урожайной» на конкурсы! Учащиеся 3 класса структурного подразделения с. Первомайский принимали участие в конкурсе-игре по соль-

феджио «Знатоки» (г. Воткинск).

Хочется отметить их позитивный настрой и большое желание показать хорошие результаты. Куклина София получила грамоту за 1 место, а Котова София - за 2 место. Она же попробовала свои силы и была награждена дипломом участника в Республиканском конкурсе «Разноцветное сольфеджио» (г. Ижевск).





Куклина София

Котова София

Порадовали своими выступлениями наши учащиеся в районном конкурсе «Звуки и краски». В номинации «специальное фортепиано» Приходько Ксения была награждена грамотой за 2 место и Батуева Александра - грамотой за 3 место. И Ксюша и Саша занимаются у преподавателя Куц Альбины Аркадьевны, и хочется надеяться, что они не раз заявят о себе.





Не первый год принимает участие в различных конкурсах Вострокнутова Ярослава. В номинации «Общее фортепиано» она заняла 1 место.

В номинации «сольфеджио» показали хорошие результаты - Куклина София - 3 место и Котова София - 2 место. Вокальный ансамбль - 3 место, и Малкова Дарья в номинации «Сольное пение» тоже заняла 3 место (преп. Ложкина А.А.).

Вострокнутова Я. Малкова Дарья

Конечно, кроме подготовки к конкурсам много было ещё интересного. Например, очень понравилась нашим ребятам поездка в г. Воткинск на мюзикл «Том Сойер».

Также наши учащиеся принимали участие в концертах для воспитанников детского сада с программой «В мире животных» и в отчётном концерте для учеников начальных классов СОШ.

Вот так и пролетели эти 3 зимних месяца насыщенной и плодотворной работы! Желаю своим воспитанникам дальнейших творческих успехов!



«С искоркой в глазах - к победам»

Зимние месяцы 2018 -2019 года для художественного отделения структурного подразделения с. Июльское оказались богатыми на участие в конкурсах как районного, так и Республиканского значения.

Перед ребятами стояла задача - успеть работать не только по учебной программе, но и распределить свои силы на подготовку к конкурсам.

В результате 20 учащихся из 35 отмечены благодарностями и грамотами за участие в 9 творческих конкурсах различного значения.

7 декабря 2018 г. в Межрегиональном конкурсевыставке детского творчества «Русская живопись в рифмах», посвященном 250-летию со дня рождения И.А. Крылова, была отмечена Дипломом I степени работа Поздеевой Елизаветы.

Лиза - способная, старательная и трудолюбивая ученица. Ее цель - поступить в ВУЗ на художественное отделение, продолжить развиваться в данном направлении и получить профессию. Эта победа и другие будут подтверждением и стимулом правильности ее дальнейшего выбора.

Ее работа «Бессмертные творения И.А. Крылова» имеет интересное композиционное решение и оригинальность замысла и внесена в число участников передвижных выставок.

18 декабря 2018 г. в Республиканском конкурсе детского художественного творчества «Поздравительная открытка» были награждены:

- Плехова Варвара дипломом «Символ года»;
- Варламова Анна дипломом «Веселое настроение».

Эти рисунки были отмечены за оригинальность, юмор, непосредственность и напечатаны в специальном буклете «Галерея победителей», которые отправили всем участникам этого конкурса.



Дипломы победителей

2 февраля 2019 года 7 учащихся художественного отделения приняли участие в XI районном конкурсе «Звуки и краски», проходившем в школе искусств п. Новый. Здесь дети имели возможность познакомиться друг с другом, прочувствовать всю атмосферу сотворчества, оценить себя и получить большой опыт, увидеть, как и чем живет основная школа.

Встреча была теплой. В уютном зале доброжелательно и традиционно всех поприветствовала директор ДШИ Кирилюк И.А.

Доброжелательная обстановка и дружеская атмосфера развеяла волнение детей и они увлеклись написанием натюрмортов.

После подведения итогов наши результаты были следующими: Абрамова Олеся получила грамоту за 2 место, Ильина Ольга и Поздеева Елизавета - грамоты за 3 место.

От всей души поздравляю своих ребят с победами.

«В воздухе витает волшебство...»

Учащиеся хора «Соловушка» с 22 по 28 декабря провели в ДОЛ «Орациес» настроение» Министерства культуры УР. Всего в первой зимней творческой смене приняли участие 217 ребят из творческих коллективов ДШИ УР.

По традиции, в лагере проводились репетиции коллективов, отчетные концерты, мастер-классы преподавателей. Отличная и опытная команда вожатых проводила много интересных, веселых игр и мероприятий на свежем воздухе: игрища и гулянья «Разгуляй», «Русская зима», катание с горок на тюбах, работал каток.

Кульминацией смены стал костюмированный бал и главный большой Новогодний концерт с участием сводного хора, хореографических коллективов, театральной студии «Дай 5».

«В воздухе витает волшебство, снова Новый год и Рождество. Елка с переливами огней, станет мир светлее и добрей...» - такими словами начиналась финальная песня концерта.

С теплыми поздравлениями выступили — директор «ЦПК РК УР» Светлана Ризаевна Кайсина и министр культуры УР Соловьев Владимир Михайлович.

Все ребята смены получили памятные призы и новогодние подарки, и оставили самые лучшие воспоминания о семи незабываемых днях.

Время в ДШИ мчится очень быстро. Настанет лето, и хор «Соловушка» снова соберется провести замечательные творческие каникулы в ДОЛ «Оранжевое настроение», потому что - это здорово!

Столбова Т.Г.



После репетиции



На Новогоднем балу



На Новогоднем балу



С министром культуры УР Соловьевым В.М.